

POKROK

PUBLISHING CO.

vydává
POKROK ZÁPADU
a místní vydání

v Crete pro Saline okres, Neb., v Schuyler a Clarkon, pro Calfax okres, Neb., ve Wilson, Kans., pro stát Kansas, v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa, v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesotu a v Tynadall, S. D., pro stát South a North Dakotu.

Podplatné:

Pro Spojené Státy \$1.00. Pro Kanadu \$1.50. Do Evropy \$2.00 ročně.

Základní peněžní děje se pomocí peněžních poukazek (Money Orders), expresních poukazek (Express Money Orders), bankovních poukazek (Bank Drafts), anebo v registrovaném dopise. Oceníte-li své přestěhování, udejte starou i novou adresu. Dopisy z kruhů čtenářstva ochotně uveřejníme. Musí být psány, psané bez úmyslu někoho osobně poškodit a podepsány plným jménem, ať již má být v redakci utajeno, anebo s dopisem uveřejněno.



Bryanův časopis "The Commoner" otiskuje nyní řadu článků na téma "Záhada voleb". Podle našeho soudu volby jsou historie a ne záhada.

Jistý Indián v Coffeyville, Kans., zakoupil si v min. dnech automobil o devíti koňských silách. Zdá se to být nemožností edvrtití skutečné Indiány od "válečné stezky".

"Mám ráda Američany, vyjíždějí těch, kteří mluví o svých dollarech," prohlásila jistá vynikající Angličanka. Je mnoho lidí však, kteří nemají rádi žádných Američanů, vyjíždějí těch, kteří mluví o svých dollarech.

V Chicagu v době, kdy v Praze na české demonstranty posíláno bylo vojsko s bodáky a bajonetem, někteří krajané spokojení jedli a pili na banketě, ku počtu rakouského císaře, uspořádáním tamním rakouským konzulem. Nu, v Americe je všechno možné.

V minulých dnech vydána byla lesnickým úřadem ve Washingtoně zpráva o světové zásobě dřeva, jež obsahuje zajímavá data. Dle této zprávy nejvíce lesů má Rusko a sice 925,000,000 akrů. Na druhém místě stojí Kanada se svými 440,000,000 akrů; na třetím místě jsou Spoj. Státy, které mají 165,000,000 akrů lesa. Rakousko má 34,000,000 akrů a Uhry 23,000,000. Ve zprávě udává se, že celková plocha, osazená lesem, není menší než 3,000,000,000 akrů. Z toho patrně jest, že světová zásoba je dosti značná. Zajímavé jest, že téměř všechny země přijímají zákony ku ochraně lesů. Amerika ve věci této předchází dobrým příkladem, neboť věří, že je třeba zastaviti zbytečné ničení lesů, by při rozumném šetření zachováno bylo hojnost dřeva i pro příští generace.

Příští "krátké zasedání kongresu bude žádáno, aby učinil kroky v zájmu prospěchu poštovníctví, které potřebuje radikálních reform, aby každoroční deficit nedosahoval takových obnosů, jako roku právě minulého. Předtím, nařizující zřízení poštovních spůliteľů, přijde do senátu krátce po zahájení zasedání a má se za to, že bude přijata bez dlouhých průtahů. Na rozhodnutí senátorů značný vliv zajisté bude míti skutečnost, že celá země přeje si takové zřízení. Ovšem zřízení poštovních spůliteľů má také své nepřátele, kteří o celé věci vyjadřují se pochybovačně. Naproti tomu zase možno poukazati na země, které takové zřízení už mají a kde se znamenitě osvědčuje. Francie, ku příkladu, má poštovní banky již po 25 roků a zkušenosti dokazují, že tyto pomohají obchodu privátních spůliteľů a celkové značně jsou ku prospěchu obchodu celé republiky. Jest jisto, že i ve Spojených Státech poštovní spůliteľové se osvědčí a že některak nebudou na škodu dosavadním peněžním ústavům.

Pražské bouře — jak se zdá — utichly, ale neutichla bouře v blávných rýmhách nepřátel našeho národa, kteří z věci chtějí vytloukat kapitál pro protištěčné štvanice. Jest dnes jisto, že bouře ty spůliteľi Němci svým provokativním

jednáním, v němž podporování byli samotnou vládou. Po několika týdnu opakovaly se v Praze ony bouře. Zdálo se, že vzduch je přeplněn výbušnou látkou a že musí k něčemu dojít. Mezitím, co čeká rodiče na severu Čech marně domáhali se škol pro své dítky a co denně docházely zprávy o násilích, jichž dopouštěli se Němci na českých menšinách, němečtí studenti provokativně procházeli se po nejživější a nejpěknější pražské ulici "Na přikopě" a vyžívavě uráželi české obecnost. V Karlových Varech, Podmoklech a jinde drancovány byly české domy, okna vybita, — a policie nezakročila. V Praze k vůli tomu, aby smečka německých štvrťů mohla uspořádati provokativní průvody, svolána byla policie nejen z Čech, ale i z Haliče a odjinud. Němci provokovali, Čechy uráželi — pod ochranou bodáků a bajonetů rakouské policie. To dělo se po několik neděl. České stížitosti odmítány byly posměchem, zakročení vlivných českých lidí u místodržitele a jinde, zůstalo bezvýsledně. Konečně došla českému lidu trpělivost a dne 2. prosince došlo k politování hodným událostem, za něž nyní na Čechy svolává se síra a oheň. Čeští studenti po srážce s policií postavili barikády a pokud dá se rozumně nejasným telegrafickým zprávám, bojovali proti policii se zbraní v ruce. Výsledek byl stejný, jako vždy; mnoho raněných a snad i několik mrtvých. Nad Prahou prohlášeno stanné právo — což znamená, že obyvatelstvo pražské na čas ztratilo trochu těch práv, ústavou jim zaručených. Hospodářsky trpí tím jenom Čechové — a snad o to hlavně se nepřátelům našeho národa jednalo. — Poštovní zprávy z Čech dosud nám nedošly a z té příčiny dosud není nám jasno, jak se vše sešlo. Dne 4. prosince zasedl přý — dle telegrafických zpráv — vojenský soud, který vyslyšel občanské "rebelanty". Stanné právo prohlášeno bylo na Prahu bez vyloučení všech záležitostí a patrně bylo už dávno přihlášeno. Krátce po té zasedla říšská rada a podány ve věci pražských bouří četné dotazy. Čechové všimn svaleovali na vládu a nesnášlivě německé obyvatelstvo, které ku většímu podráždění Čechů pozvalo si ještě Němce z říše. Došlo k prudkým srážkám mezi poslanci a teprve po hrozbě, že bude říšská rada rozpuštěna, došlo k mírnějšímu jednání. Mezi českým spolkem Udrželem a německým nacionálem Jaegerem došlo k prudké výměně slov a bude to míti přý za následek souboj. Udržel je českým rolníkem. — Němci proti Praze brojí na všech stranách. Čeští Němci až od delší doby zabývají se myšlenkou pražskou německou universitu přesídliti do některého jiného města. Leč ve vlastním jejích táboře je převážná většina těch, kteří s myšlenkou touto nesouhlasí. Na universitu německou velký záslusk má Liberec, který by se tak stal snad nějakým hlavním městem německé části Čech. Ve Vídni zahájili vyhlazovací boj proti českým nápisům a proti českým finančním ústavům. České finanční ústavy ve Vídni jsou pro Čechy, ve Vídni usedlé, — a německý hněv jim už škodí pramálo. — Také v říšském sněmu německém měli pražské bouře svoji dohru, — snad z té příčiny, že dva, nebo tři Němci z říše dostali v Praze napráškáno. Někteří poslanci zamýšleli v té věci podati dotaz k ministerstvu zahraničních záležitostí, ale po uvážení fakta, že bylo by to vměšování se do vnitřních záležitostí Rakouska, bylo od toho upuštěno. Studenstvo vysokých škol v Berlíně odbyvalo protištěčnou schůzi, na níž přijaty byly ostré resoluce. Spolek pro ochranu Němců v cizině, který hlavní sídlo má v Berlíně, vyzval německý národ ku shikám ve prospěch Němců v Čechách, tak aby tato přísloní byli v boji proti Čechům. Jak se zdá, nastane proti Čechům nové křivácké tažení. Národ náš překal podobných tažení už dost a dost a bohdá, že přečká i toto.

Další členové výpravy budou Edmund Heller, přírodopysce vyladovavší na Stanfordské universitě v Californii, který jest pověstný svými výzkumnými cestami cestami a Alden Loring. Heller bude preparovati všecko ulovenou zvíř pro zmíněný ústav. Při příjezdu do Afriky bude očekávati družinu R. J. Cuninghame, který nyní již shromažďuje všechny potřeby pro lov potřebné a bude zároveň vůdcem a fidelem výpravy.

DOPIS ZE ST. LOUIS, MO.

Dne 9. prosince 1908.

Jedna jediná "Slovanská Lípa", první v této zemi založená v St. Louis před půl-stoletím, oslaví zlaté jubileum svého nejen trvání, i činnosti a práce vzdělavač a národní, dne 3. ledna 1909 v Nár. Síně ČSPS, na rohu Dolman a Allen Ave. Sbor ten má za sebou dlouhou dobu významného působení mezi zdejšími svobodomyšlnými lidem našim, k čemuž nejčelněji původ skýtala a skýtá přebohatá knihovna, jež co chvíli doplňována jest spisy moderní literatury světové. Naleznete tu od velkého Otta Slov. Nauč., všech spisů E. Zoly atd. po tu milou drobnou povídku českých autorů a spisovatelé, spisy vědecké, estetické, dramatické, vůbec všechny, jež činí knihovnu úplnou. Pévecký sbor "Lumír," odbor do Lípy, své doby býval středem nejlepších pěvců; žel, že po leta již spí na vařiněch, jež si uspořádáním mnoha zdařilých operet, zábav a i opery "Aduka," jež opakována byla, dohly; prapór "Lumíra" nesoucí rok založení 1854 byl zaslán s jinými vzácnostmi na národopisnou výstavu do Prahy, odkudž doposud se nevrátil; ubohý pamětník! Jak vyjímá by se při této slavnosti, jak na místě by bylo, kdyby do toho času se navrátil! Ku dnu slavnostnímu činí se rozsáhlé přípravy a výbor schází se a pracuje pravidelně; veškeré listy a listiny, návštěvi a oznámení provedena jsou v barvě zlaté. Perlo oslavy pak bude uspořádání vadebního představení a sice rozkošné veselohry od mistra Jaroslava Vrehlického "Noc na Karlštejně," kterýž děj první světlo spatřil v Nár. Divadle v Praze. Provésti tuto veselohru, bylo snem českých ochotníků v St. Louis, však sen ten se vždy třásl o pořízení a obstarání výpravy, neb jest to děj velice nábožný. Nuže, Slov. Lípa rozřešila konečně vše a slatva získána od slavné div. společnosti Ludvíkové v Chicagu a proto jest se nám těšiti opravdu na něco znamenitého; slyš výkoně, ty zde jsou, děje není rozmléjše a výprava pak zaokrouhlí celek dle potřeby. Hosté z blízka i dále sblíbili svoji účasť na slavnosti tak významné. Těž p. Jan Bořecký, spoluzakladatel Lípy, pak vyloučený a napotom zas osmířený člen slíbí k nám zavítati z Little Rock, Ark. Přijeme všim plný zdar v zámyslech i podnikání. Slov. Lípa čítá na 180 členů, tuším.

ROOSEVELTOVA CESTA DO AFRIKY.

Již mnoho se mluvílo o příští Rooseveltově cestě do Afriky, a však teprve minulou sobotu vydána byla první úřední zpráva,

kdy výprava pojedje, jaký jest účel její kdo se jí účastní. Dle zprávy té vyjede pan Roosevelt se svoji družinou v březnu příštího roku. Družina jeho bude sestává, ti z jeho syna Kermita, který bude úředním fotografem; z majora Edgara E. Mearse, který bude lékařem lovecké čety a mimo to bude míti na starosti dopravu všeho, co uloveno a nalezeno bude pro Smithsonianský ústav ve Washingtoně.

Všecky lovecké, mineralogické a jiné úlovy z výpravy této jsou určeny pro zmíněný ústav Smithsonianský ve Washingtoně, jehož správa program vypracovala, a však vydaje s cestou tou spojené bude hradiťi president Roosevelt sám.

DOPIS ZE ST. LOUIS, MO.

Dne 9. prosince 1908.

Míst, sdružení Sv. Svob. konalo v neděli odpoledne schůzi v Nár. Síně za velmi četné návštěvy; byla to schůze svolaná, protože volební. Činovníky na příští rok budou: před. pan Frank Vuch, I. nám, E. Mikšček, II. nám, paní Marie Janča, prez. taj. Lada Zicha, jednatel Jos. Ševčík, účetník Mat. Machálek, pokl. Václav Urban, vých. školní Frank Jarošik, vých. k navazování styků se sekce cizojazyčnými Češka A. J., Holman F. J., přednáškový výbor A. J. Češka, Frank Jarošik, Jos. Ševčík, L. Kroupa, V. Kokoška. Ve schůzi té plaeny byly 40e příspěvků roční, vydávány členské listky zástupcům těch kterých spolků, rozčleněna a předevzata práce budoucího působení pro rok následující. Největší výbor na přednášky bude nejniplnějším. Věřim, Tot takhle p. Karla Pelanta, to by se as hodilo našemu místnímu sdružení. Však si počkejte, havrani a netopýři přý je obtěžují, tak nevím, zda šťastně vlastní dojel; jako by nebylo raků dosti, ještě mýru a netopýři a —. Místní svaz čítá členů 230, mužů, žen a dívek, 230x40e dělá — počkejme, až to odečtu — "asi" \$92.00 ročně. Příštím rokem má míti svůj zdejší 460 členů a členek, v což doufám pevně, neb v našich svob. spolecích a sborech jest přes 1000 údů; tu pak, v celkem nedlouhé době bude lze s příspěvkem našim, mimotně možným, proto, že pranepatřným, zaopatřiti školu naší mládeže, jež má zapotřebi zdatné a více učitelů, a těch, již stávají, lepší honorování za jejich práci a námahu; pro nás, velké děti, pak bude snáze lze získati ob čas řečníka, bychom povzneseni byli nad úroveň otroka kapitálu a svého vlastního corpus. Řeči a nadšení z min. schůze navštěvují ku skutkům a činům jen potěšením.

6. t. m. konal i řád Washington. č. 11. ČSPS svůj schůzi volební a tímto výsledkem: za před. zvolen na rok 1909 pan J. Valdhan, za místopřed. pan J. Petzold, za taj. F. Stuckheil, za účet. J. Pachman, za pokl. J. Toman, zástupce do sjezdu pan J. Novák. Řád ožen čítá 189 členů mužských a 42 členek.

Naše místní národní instituce, T. J. Sokol St. Louis, uspořádá evičení a podniku svého zaetva v Sokolovně na 3 a Allen Ave. v ne. dle večer, dne 20. t. m.; při té provedena bude sokolim Aug. Tesafem upravená operetka "Kouzelná Kytlička," jež předimule se tak líbila a nyní vyznamená opakována býti má. Bude to opět pěti známý stříbrňáček jak Rudol. Klím, jen hásem svým poutá pozornost i národnosti cizích; nu, na tu mládě podivati se páděme, třeba tam slzu radosti budeme nuceni uронiti. Tuto jest vývod den těch malých i velkých dětí, sokolů, je to skládání ročních čítů

da pan J. Šiška. Pan A. J. Češka, předseda Jednoty ČSPS, přednesl přátelskou řeč, kde poukázal na svorné působení obou Národních III. Úřadoven, jak J. T. tak ČSPS, na poli osvěty a lidskosti. Před. sedit pan Maener, dále pan Frank Jarošik, místopřed. Nár. Hlavní Lože J. T., jakož i pan Frank J. Holman, taj. téže úřadovny, měli případně proslovy. Ku pozornosti byly krásné přednesy p. v. odborů Sokola za vedení jich sbormistra, p. Čejky; za program tak zábavného a při občerstvení též pohostinně Lože Roháč z Dubé podala, bavila se četná společnost do 11. hodin. Týž den zvolila sobě zmíněná Lože činovnice na r. 1909 a sice ty samé, již fugovali po rokto, což stalo se poprvé za těch 14 roků; před. J. Maener, taj. V. Tříška, účet. Frank Brabee, pokl. L. Novák, zástupci do sjezdu zvoleni A. Pešout a Frank Jarošik. Lože čítá mužských členů 190.

Lože Karel H. Borovský, č. 16. J. T., uspořádala dne 6. t. m. v Nár. Síně ČSPS, divadlo "Vojnar. ka" od Al. Jiráka. Mám za to, že jsem nedaleko pravdy, řeknu-li, že děje provedení sloužilo ku etno ochotníkům-hercům a bylo hodno slovného našeho Jiráka. Taková divadla jsou ceny trvalé a Lože K. H. Borovský může být hrda; žel, že návštěva nebyla ani z pola tak četná, jako při jich ložáckém představení "K. H. Borovského" od F. Šamberka; tenkrát měli návštěvu přes 700 osob! Mladá tato Lože nabývá na popularitě vystupováním, Táboritím vlast. ním; roste i vdušhledě, čítají ve dvou letech svého trvání již na 70 členů.

Míst, sdružení Sv. Svob. konalo v neděli odpoledne schůzi v Nár. Síně za velmi četné návštěvy; byla to schůze svolaná, protože volební. Činovníky na příští rok budou: před. pan Frank Vuch, I. nám, E. Mikšček, II. nám, paní Marie Janča, prez. taj. Lada Zicha, jednatel Jos. Ševčík, účetník Mat. Machálek, pokl. Václav Urban, vých. školní Frank Jarošik, vých. k navazování styků se sekce cizojazyčnými Češka A. J., Holman F. J., přednáškový výbor A. J. Češka, Frank Jarošik, Jos. Ševčík, L. Kroupa, V. Kokoška. Ve schůzi té plaeny byly 40e příspěvků roční, vydávány členské listky zástupcům těch kterých spolků, rozčleněna a předevzata práce budoucího působení pro rok následující. Největší výbor na přednášky bude nejniplnějším. Věřim, Tot takhle p. Karla Pelanta, to by se as hodilo našemu místnímu sdružení. Však si počkejte, havrani a netopýři přý je obtěžují, tak nevím, zda šťastně vlastní dojel; jako by nebylo raků dosti, ještě mýru a netopýři a —. Místní svaz čítá členů 230, mužů, žen a dívek, 230x40e dělá — počkejme, až to odečtu — "asi" \$92.00 ročně. Příštím rokem má míti svůj zdejší 460 členů a členek, v což doufám pevně, neb v našich svob. spolecích a sborech jest přes 1000 údů; tu pak, v celkem nedlouhé době bude lze s příspěvkem našim, mimotně možným, proto, že pranepatřným, zaopatřiti školu naší mládeže, jež má zapotřebi zdatné a více učitelů, a těch, již stávají, lepší honorování za jejich práci a námahu; pro nás, velké děti, pak bude snáze lze získati ob čas řečníka, bychom povzneseni byli nad úroveň otroka kapitálu a svého vlastního corpus. Řeči a nadšení z min. schůze navštěvují ku skutkům a činům jen potěšením.

6. t. m. konal i řád Washington. č. 11. ČSPS svůj schůzi volební a tímto výsledkem: za před. zvolen na rok 1909 pan J. Valdhan, za místopřed. pan J. Petzold, za taj. F. Stuckheil, za účet. J. Pachman, za pokl. J. Toman, zástupce do sjezdu pan J. Novák. Řád ožen čítá 189 členů mužských a 42 členek.

Naše místní národní instituce, T. J. Sokol St. Louis, uspořádá evičení a podniku svého zaetva v Sokolovně na 3 a Allen Ave. v ne. dle večer, dne 20. t. m.; při té provedena bude sokolim Aug. Tesafem upravená operetka "Kouzelná Kytlička," jež předimule se tak líbila a nyní vyznamená opakována býti má. Bude to opět pěti známý stříbrňáček jak Rudol. Klím, jen hásem svým poutá pozornost i národnosti cizích; nu, na tu mládě podivati se páděme, třeba tam slzu radosti budeme nuceni uронiti. Tuto jest vývod den těch malých i velkých dětí, sokolů, je to skládání ročních čítů

těloevičné školy; hlavním počtvedou jest arcit pan Aug. Tesaf. Těl. škola Sokola čítá 260 žáků, žaček a čekatelů. Velkokrád státu Missouri uspořá, dá veřejnou přednášku v neděli odpoledne, 20. t. m. v Národní Síně. Řečníti bude pan V. J. Luňák, taj. Jednoty ČSPS; též p. v. sbory tu zapěji. Vstup jest volný a proto jest se nadíti četné návštěvy; bylo by žádoueno, neb pan Luňák jest výtečným řečníkem a proto též by měla býti snaha povadatelů uznána. Toto bude první přednáška u nás od sjezdu p. Pelantova, však zábav pořádáno bylo již na tuety.

Známý krajan pan Ant. Probošt otevře tyto dny hostinec na Gravoie a Milentz Ave., poblíže jižních hřbitovů, kde budou české naše pohrobničné závody míti příležitost zastaviti. Doposud tržili v tom směru z nás jen cizonárodoevci. Pan Ferdn Srnka zakoupil dům číslo 3000 na Compton Ave., od p. Jar. Vostrovského, který v máji se odebrá do vlasti s rodinou; pan P. J. Lojda stavi si dvoupatrový dům hned vedle Srnkových. 28. listopadu zemřel zde pan Gus. Fular stár jsa 60 roků, z č. 4031 California Ave. Byl členem řádu Sokol, ČSPS, zanechává dvě deery a manželku. Fr. P. Široký.

Zlepšuje plet, odstraňuje všechny kožní vyrážky a dodává krásu tváři. Tot jest poslední Severova Léčivého kožního mydla. Cena 25 centů. Ve všech lékárnách. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Ia.

Seading Lady
Nemůžete nikdy doufat, že koupíte upravenější, nebo trvanlivější obuv než "Seading Lady."
Je naprosto modernější ve svém vzhledu a pažbu na nohu dokonale hned od počátku. Mimo to, je jest moderního tvaru a pohodlná jest obuv.
Seading Lady
trvanlivější než většina obuvi. Je tak dobře spracována, že vydrží dvakrát tak dlouho, jako průměrná obuv a podří svůj tvar až do posledního okamžiku.
Proč kupovati horší obuv, když za tytéž peníze můžete dostati "Seading Lady"? Váš obchodník vás zradí! Nevím pišto nám!
Hleďte Mayer obchodní za jménu na podešvi.
ZDARMA. — Pošlete li nám jméno obchodníka, který nemá uskladit Seading Lady obuv, pošleme vám zdarma poštu vyplněné krabičky obsahující Seading Lady obuv, nebo šaty, jaké vyrádíte. Hleďte obuv, Maria Washington, a confort obuv, Verma Cusker obuv a special Muri štítu štvelec.
F. MAYER, BOOT & SHOE CO.
MILWAUKEE, WISCONSIN.

THE SOLE IS THE LIFE OF THE SIDE
Čtyry sta tisíc párů střeviců
PRODÁVÁME ROČNĚ
z nejlepší kůže.
Nejlepší svršky a výtečné podešve
To jest stručný popis střeviců, vyráběných v naší továrně. Sta českých obchodníků na západě prodává tyto obuv. E. Z. znamená nejlepší obuv pro rolníka a dřívka a střevice označené hvězdou a pálmicecem jsou nejlepší střevice pro svátek. Žádejte je u Vašeho obchodníka. 45x26
F. P. KIRKENDALL & CO.,
OMAHA, NEB.

Bydlíte v prohibiční krajině?
Pakli ano, dopište nám o ceník výtečných libovin a kořalek. Máme tisícové spokojených zákazníků po celých Spojených Státech. Naše čitá samozřetá, bílá a nebo červená, Bohemian Reserve Stock, 4 plně kverty \$3.50, 12 kvartů \$19.99, 5 galonový soudek \$15.00. Zdarma lahve Rock and Bye a akleničku. Dvovr vyplacen. Dvovr na čitý lah a pivo nepředplácme. Výtečnou kořalku prodáváme od \$2.50 do \$6.00 galon. Za veškeré zboží ručíme. Objednávky pošlete na
CENTRAL MERCANTILE COMPANY
664 Main St., KANSAS CITY, MO.
(Největší rýse český velkoobchod libovinami na západě.)
Gustav Benda, předseda. Fred H. Ermis, fideľ.

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest
ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.
v čísle 1304 Farnam ulice.
Pravé importovaná piva na šep. PLEENKÉ a Měšťanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hubru Munich Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Busch a světově známé Pilsnér ziskale rozniklo reputací.
Kavárna pro dny náleží se na druhé podlaže. 4042

JOSEF NEJEPINSKY,
řeznický a uzenářský obchod
na rohu 16. a William ul. Telefon Doug. 1316.
Hodný stůl mesa stříbrno a oceli nádob. Vytvářel krásné výrobky na křesťanské způsoby. Břítina a řezání v zájmu.

ZDARMA

naši novou kalhu a poučení, které povi Vám jak jak léčiti doma

Ohluchnutí
Katarrah a
Záduchu.
Pošleme

jednoměsíční léčení zdarma
k vykoupení každé choroby, která trpí ohluchnutím buď vlivem v hlavě, katarhem, zátkou a nemocí průdušnic, je naše léčení jest nejlepší ve světě. Nezáleží na tom, kde bydlíte, kdo umí vás vyléčiti, nebo kdo přelíčil váš případ za nevyléčitelný; napište nám všechno o vaší případu a přesvědčíme-li se, že je vyléčitelný, náš novou metodou, pošleme vám jednoměsíční léčení zdarma ku vyzkoušení a souběž s tímto státi ani centu. Pište nám dříve; nabídka tato možná že se více neobjeví. Adresa: 1717
Dr. BRANHAM CO.,
308 New York Life Bldg., Omaha, Neb.

České lidové knihkupectví

Bohemian Publishing & Importing Co.
347 E. 72. St., NEW YORK, N. Y.
Na skladě knihy všech nakladatelů českých, obrazy a díla umělecká. Hudebniny, české knihy divadelní. Příjímá se předplatné na veškeré časopisy české v Čechách neb Americe vycházejících. Knihy antikvární se kupují nebo vyměňují.

Největší řeznický závod

vlastní v české čtvrti
V. F. KUNCL
1244 jižní 13. ul.
Vždy nejčerstvější masa masa a uzenářské, domácí zboží jen nejlepšího druhu za ceny levnější než kdekoliv jinde.
TEL. DOUGLAS 1199.